



SZERENCSI RENDŐRKAPITÁNYSÁG  
VEZETŐJE

---

**Szám:** 05090/3188-3/2016. ált.

## Tájékoztató

**Szerencs város 2015. évi  
bűnügyi, közbiztonsági helyzetéről**



---

Cím: 3900 Szerencs, Bekecsi út 10., Posta: 3901 Szerencs, Postafiók: 162.  
Telefon: (06-47) 563-340, BM: (31) 59-40; Fax: (06-47) 563-340, BM: (31) 59-59  
e-mail: [keresztes@borsod.police.hu](mailto:keresztes@borsod.police.hu)

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

A rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. tv. 8. § (4) bekezdésében foglalt kötelezettség alapján a rendőrkapitánynak vagy kijelölt helyettesének évente be kell számolnia az illetékességi területén működő települési önkormányzatok képviselő-testületének a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról.

Beszámolómban bemutatom a Szerencsi Rendőrkapitányság 2015. évi munkáját, kiemelve a Szerencs városára vonatkozó adatokat, megállapításokat.

### **I. SZERENC S VÁROS KÖZBIZTONSÁGI HELYZETÉNEK ÉRTÉKELÉSE**

#### **1. Bűnügyi helyzet bemutatása**

Szerencs Város a Zemplén Kapuja. Bűnügyi helyzetét nagymértékben meghatározza nyitott földrajzi elhelyezkedése. Minden irányból jól megközelíthető, elérhető. Szerencs város vasúti csomópont, amely a megyében a Tiszai pályaudvar után a legnagyobb személy- és teherforgalmat bonyolítja le.

Jelentős a térség turisztikai és áruforgalmi szempontból is. A bűnözés struktúráját befolyásoló gazdasági, társadalmi helyzet, a népesség összetétele alapvetően nem változott, a bűnözésre ható egyéb tényezők sem javultak.

##### **1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása**

A rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények száma tekintetében Szerencs az előző évhez képest minimálisan nőtt, 202-ről 207-re emelkedett, azonban ez a számadat még mindig alatta van a 2010-2013. év eredményeinek.

##### **1.2. Szerencs közterületén elkövetett regisztrált bűncselekmények számának alakulása ENYÜBS adatok alapján**

A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények számát elemezve megállapítható, hogy az előző évhez képest kismértékű növekedés mutatható ki 56-ról 58-ra, azonban az előző évekhez viszonyítva stagnálást mutat. A közterületen elkövetett bűncselekmények csökkentése érdekében kapitánysági szinten a gyalogos járőrszolgálatok koncentráltan Szerencsen kerültek végrehajtásra azon időszakokban, melyek leginkább veszélyeztetettek voltak az elkövetések vonatkozásában.

### **1.3. A regisztrált bűncselekmények 100.000 lakosra vetített aránya, változása**

Szerencs Város lakossága 9444 fő<sup>1</sup>, így került kiszámításra a 100.000 lakosra vetített bűncselekmények arányszáma.

A regisztrált bűncselekmények növekedésével a 100.000 lakosra vetített bűncselekmények aránya is növekedést mutat értelemszerűen. 2212-ről 2297-re emelkedett Szerencs esetében a 100.000 lakosra vetített bűncselekmények száma.

### **1.4. Szerencs területén regisztrált kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása**

Szerencsen a kiemelten kezelt bűncselekmények vonatkozásában emelkedés figyelhető meg 2015. évben (116), mely azonban a 2014. évet figyelmen kívül hagyva (91) még mindig alacsonyabb érték, mint a 2010. évtől vizsgált évekhez képest ezen kategóriában regisztrált bűncselekmények számadatai.

A kiemelten kezelt bűncselekmények kapcsán érzékelhető, hogy a lopás 74%-al nőtt, ezen belül a lakásbetörések száma 133 %-al emelkedett, 6-ról 14-re.

2015. évben az év elején egy – későbbi felderítési adatokból ismert – magas szervezetségi szintű, konspirált, más kapitányság területén élő betörő banda tört fel Szerencs város területén található ingatlanokat, ahonnan nagy mennyiségű arany ékszereket és készpénzt tulajdonítottak el 12 esetben.

A betörő csapat egy közel 1 éves nyomozás eredményeképpen elfogásra került, azonban ezen felderítési eredményeink a 2015. évi adatainkban nem szerepelnek, mivel jelenleg is vádelőkészítő szakaszban jár az ügy. A felderítést követően a lakásbetörések megszűntek Szerencs városában.

A lopások számának növekedését megvizsgálva megállapítottuk, hogy 2015. évben a TESCO áruház sérelmére, az úgynevezett áruvédelmi eszközök eltávolításával megvalósuló szabálysértési értékre dolog elleni erőszakkal elkövetett bűncselekmények ugrásszerű emelkedése okozta az emelkedést.

Az elkövetés tárgya ezekben az esetekben túlnyomórészt kisebb értékű fülhallgatók voltak.

A jelenség megszüntetése érdekében a TESCO áruház biztonsági szolgálatával történő egyeztetést kezdeményeztünk, hogy a tolvajok által leginkább „kedvelt” termékeket helyezték át az áruházban olyan helyre, ahol fizikailag szemmel tartható, azonban nem jártunk sikerrel, ugyanis az üzlet vezetése ezt nem engedte meg marketing tényezőkre való hivatkozással.

Ezen tárgykörbe tartozó bűncselekmények kivétel nélkül felderítésre kerültek.

### **1.5. A kiemelten kezelt bűncselekmények körén kívüli fontosabb bűncselekmények szöveges értékelése**

A kiemelten kezelt bűncselekmények körén kívül eső cselekmények közé tartozó bűncselekményi kategória, mely számottevő lett volna 2015. évben Szerencs vonatkozásában, nem volt.

<sup>1</sup>Internet: <http://lakosokszama.teleoldal.hu/lakossag.php?lakossaga=292,S>

Tendenciaként azonban megfigyelhető, hogy más településeinkhez hasonlóan, esetenként felüti a fejét az új pszichoaktív anyagok és az azokat fogyasztó – főleg fiatal kamaszokból álló – csoportok megjelenése.

A jogszabályi környezet 2015. évben ezen bűncselekmények felderítési vonatkozásában kissé mostoha volt a nyomozó hatóságokkal szemben, hiszen az új pszichoaktív anyagok 10 grammnál kisebb tömegű birtoklása nem volt büntetendő, mely azonban 2016. évben már változást hozott.

A jogszabályi környezetben túl megnehezíti ezen anyagok kiszorítását az, hogy könnyen, akár interneten keresztül is rendelhetőek. A fiatalok és alacsony jövedelemmel rendelkezők körében elsősorban az alacsony „kereskedelmi” áruk alapján vonzó.

A Szerencsen felderített és indított eljárások száma az előző évekhez képest nem emelkedett, stagnál. 2014. és 2015. években 1-1 esetben indítottunk eljárást ezen bűncselekményi kategóriában, melyeket Szerencs Város területén követtek el. Az értékesítés vonatkozásában inkább a vonzáskörzetben lévő településeken kerültek felderítésre ügyek.

Hatóságunk 2015. évben elsősorban a megelőzésre fektette a hangsúlyt, mely bűnmegelőzési tevékenység során a veszélyeztetett körben – közép, és szakmunkás iskolákban, valamint gimnáziumokban – tartottunk a kábítószer és új pszichoaktív anyagok fogyasztásának veszélyei tárgykorban több előadást is. A megelőző munkánk sikerét a későbbi csökkenő eljárások száma fogja bizonyítani. 2016. évben szintén folytatni kívánjuk a fiatalok körében ezen tevékenységünket.

## **2. A bűnüldöző munka értékelése**

### **2.1. A nyomozáseredményességi mutató alakulása**

A Szerencsi Rendőrkapitányság teljes területére vonatkozóan a nyomozás eredményességi mutatója minimálisan 1,3 %-al 65,6-ról 64,3-ra csökkent.

### **2.2. A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények nyomozás eredményességi mutatója**

A közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozati eredményessége a 2014. évben elért 86,8 %-ról, 2015 évben 88,1 %-ra emelkedett, így az eredményesség 1,3 %-os emelkedést mutat, ami az előző kategóriához képest az elmúlt 6 év legjobb eredménye.

### **2.3. A területi szerv eljárásaiban regisztrált, egyes kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozás eredményességi mutatójának alakulása**

A kiemelten kezelt bűncselekmények kategóriában a 2014. évben elért 55,3 %-os nyomozati eredményességet a 2015. évben 2,9%-al meghaladva 58,2%-ot értünk el. Ez az eredmény a közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozati eredményességéhez hasonlóan az elmúlt 6 év legjobb mutatója.

## **3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok**

### **Tulajdon elleni szabálysértés elkövetése miatt indult eljárások alakulása Szerencs városban (előkészítő eljárás + gyorsított eljárás)**

Szerencs vonatkozásában elemeztük a szabálysértések megvalósulásának számát és a megvalósult cselekmények alakulását.

A statisztikai adatok alapján elmondható, hogy Szerencs városban 2015. évben tulajdon elleni szabálysértés miatt eljárás 85 esetben indult, 11,46%-kal kevesebb, mint 2014. évben (96 eset). Ebből lopás 47 történt. A lopások döntő többsége a Tesco Áruházban valósult meg, ahol az elkövetők élelmiszert, a kabátok alatt elrejtendő egyéb tárgyakat, eszközöket próbáltak eltulajdonítani. Az elkövetőkkel szemben normál eljárás keretén belül 79 esetben jártunk el, míg 6 személlyel szemben gyorsított eljárás keretén belül éltünk az őrizetbe vétel lehetőségével.

23 esetben valósult meg rongálás, melynek egy része a MÁV állomáson, egy része pedig a vonatokon történt.

12 alkalommal kezdeményeztünk csalás miatt eljárást, melynek döntő többsége interneten keresztül valósult meg. A Tesco Áruházban több esetben az elkövetők a leárazott termékek vonalkódját ragasztották át a normál termékekre, így próbálva olcsóbban hozzájutni a kívánt áruhoz. Három esetben jogtalan elsajátítás miatt indítottunk eljárást.

### **Ismeretlen tetteses felderítési mutató**

Szerencs városban 47 ügyben ismeretlenként indult az eljárás, melyek közül 18 felderítésre került, így felderítési mutatónk 38,29%-os. Ha a bolti lopások felderítettségét nem számoljuk. A felderítési mutatónk 2014. évben 29,41 % , míg 2015. évben 31,70% volt.

### **Tulajdon elleni szabálysértés elkövetése miatt őrizetbe vett személyek száma Szerencs városban**

Szerencs városban 6 főt vettünk szabálysértési őrizetbe, ez a Szerencsi Rendőrkapitányság illetékességi területén összesen őrizetbe vett személyek 8,22%-a.

A jövőbeni egyik célkitűzésünk továbbra is az, hogy a törvény adta lehetőségek szerint éljünk a szabálysértési eljárás során az őrizetbe vétel lehetőségével, hisz tapasztalataink szerint annak visszatartó hatása érzékelhető.

#### **4. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások.**

Szerencs város közlekedésbiztonságának helyzetét alapvetően befolyásolja a város központi szerepe. A járás lakossága ügyei nagy részét Szerencsen intézi, emiatt a város forgalma kiemelkedik a kapitányság települései közül. Nagy terhet rótt 2015-ben az itt élőkre a 37. számú főúton zajló átmenő teherforgalom, ami az év elejétől november közepéig szinte folyamatosan közlekedő kamionforgalmat jelentett. A megnövekedett teherforgalom oka egy – Szlovákiában zajlott – útfelújítás volt, ami miatt a fuvarozók nem a Tornyosnémeti – Miskolc útvonalon közlekedtek, hanem a Sátoraljaújhely – Szerencs – Miskolc útvonalat választották.

Nem kedveztek a közlekedésnek a városban szinte egész évben zajlott ivóvíz-hálózat felújítási munkálatok sem, mivel sok esetben olyan útszakaszokon haladt a forgalom, amelyek nagyobb terhelést nem igazán bírtak el.

A kedvezőtlen körülmények azt eredményezték, hogy a megelőző év javulásához képest a város baleseti helyzete romlott – gyakorlatilag visszaállt a 2013-as szintre.

Szerencs közigazgatási területén 2015-ben a 2014. évi 2-vel szemben 12 sérüléssel járó baleset következett be, amely 1 esetben halálos, 7 esetben súlyos, 4 esetben könnyű sérüléssel járó baleset volt.

Az anyagi káros balesetek száma is emelkedett, a 2014. évi 50 balesettel szemben 2015-ben 60 anyagi káros baleset történt városunkban.

A balesetek bekövetkezésének helyét vizsgálva meg kell állapítanunk, hogy a legveszélyeztetettebb a 37. számú főút átvezető szakasza, illetve a Rákóczi út, valamint anyagi káros balesetek tekintetében a bevásárlóközpontok környéke, illetve parkolói.

A legtöbb balesetet továbbra is a személygépkocsi-vezetők okozták, de az okozók között megjelennek a tehergépkocsi-vezetők és a segédmotor-kerékpárosok, motorkerékpárosok valamint a kerékpárosok is.

Továbbra is az a tapasztalatunk, hogy a városban bekövetkezett balesetek jelentős része egy kicsit nagyobb odafigyeléssel és türelemmel elkerülhető lett volna.

## **5. Az illegális migráció helyzete**

Az országban a közvéleményt is nagymértékben befolyásoló illegális migrációs helyzet kapitányságunk állományának is újabb kihívásokat jelentett. Az ország leginkább problémásabb határszakaszaira 2015. évben folyamatosan adtunk megerősítő szolgálatot. Az említett szolgálatok során elsősorban a csapaterős században tevékenykedő rendőreink kerültek vezénylésre, azonban egy-egy alkalommal más szolgálati ágban dolgozó kollégák is közreműködtek a felmerülő probléma megoldása érdekében. Az említett kollégák vezénylése alkalmával a Szerencsi Rendőrkapitányság folyamatosan törekedett a helyi közbiztonsági helyzet fenntartására, ezen vezénylések nem befolyásolták a település közbiztonsági és bűnügyi helyzetének szinten tartását. Szerencs városban az illegális migrációval kapcsolatban nem volt érintett, migránsokkal szemben a térségben az év folyamán nem fogantatosítottunk intézkedéseket.

## **II.**

### **A SZERENCSI RENDŐRKAPITÁNYSÁG ÁLTAL A KÖZBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN TETT INTÉZKEDÉSEK ÉS AZZAL KAPCSOLATOS FELADATOK**

#### **1. A közterületi jelenlét mértéke, a közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt idegenforgalmi területek biztonsága**

Az intézkedések meghatározása, valamint a munka irányának kitűzése során elsősorban igyekszünk arra törekedni, hogy a bűnügyi felderítő munka hatékonyabb, míg a közterületi szolgálat preventív jellegű legyen, az egyéb szükséges feltételek megléte mellett. A napi tevékenységek folyamatos, tárgyilagos irányítása, az ellenőrzések számának növelése a felmerülő hiányosságok „szakmai orvoslása” meghozta a várt eredményt.

A Szerencsi Rendőrkapitányság közrendvédelmi állományának létszámhelyzete kielégítőnek mondható, az időközben felmerülő hiányok pótlására folyamatosan törekedtünk. A meglévő létszámmal megfelelő minőségben az elvárásokat teljesítve hajtottuk végre a ránk ruházott feladatokat.

A 19.24 projekt bevezetésével és tovább folytatásával, valamint a fizethető túlóra lehetőségével fokozni tudtuk a települések rendőri jelenlétét.

A Szerencsi Rendőrkapitányság közterületi szolgálatot ellátó állománya 2014-ben 93037, 2015-ben 93390 órát töltött el közterületen.

Szerencs város több idegenforgalmat vonzó látnivalóval rendelkezik. A településen levő rendezvényeket eredményesen biztosítottuk, különösen a Csokoládéfesztivált, mely egyre nagyobb tömegeket vonzó rendezvény.

## **2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata**

A közterületi szolgálat ellátását az egyenruhás rendőrök csoportba történő szervezése mellett hajtottuk végre. A csoportok kialakításánál elsődleges szempont volt, hogy mindegyikben legyen rutinos, nagy tapasztalatokat szerzett rendőr, aki irányítói képességekkel is bír. Ezekhez a kollégákhoz kerülnek beosztásra a kezdő, fiatal rendőrök. Ezen kívül igyekszünk a csoportokat olyan szempontból is összeválogatni, hogy azok az egyéni tulajdonságok révén is stabilak, egyformán erősek legyenek.

A közterület rendjének megtartása, a bűncselekmények megelőzése mindig is elsődleges feladata volt az állománynak. Ennek érdekében mindent megtettünk azért, hogy a lakosság a lehető legtöbbet találkozzon a rendőrökkel, közvetlen kapcsolat alakuljon ki a mindennapok során is.

Az intézkedési kultúra váltás szellemében próbáljuk elérni, hogy ne csak negatív élmények ériék az állampolgárokat a Rendőrséggel kapcsolatban. A járőr vagy körzeti megbízott ne csak akkor találkozzon az emberekkel, amikor megbírságotja őket, vagy intézkedik velük szemben.

Ennek során törekszünk arra, hogy a rendőrök érezzék a lakossággal való kapcsolattartás fontosságát. A parancsnoki ellenőrzések során tapasztaltuk, hogy az állomány a meghatározottak szerint kiszáll az autóból és a lakossággal „elbeszélget”, érdeklődik. Ezt támasztja alá az is, hogy a lakosság részéről pozitív visszajelzéseket kapunk.

Fokozott ellenőrzés keretén belül több alkalommal láttunk el közös szolgálatot a Készenléti Rendőrség és a B-A-Z. Megyei Rendőr-főkapitányság Mélyiségi Ellenőrzési és Közterületi Támogató Osztály egységeivel.

Folyamatosan ellenőriztük a település vendéglátó egységeit. Az állampolgári bejelentésekre azonnal reagáltunk, kiemelt hangsúlyt fektettünk a rablások, trükkös lopások, valamint a vagyoni elleni bűncselekmények megelőzésére.

A közterületi rendőri jelenlét növelése érdekében erősítettük a kapcsolatot a helyi polgárőr szervezetekkel.

A közrendvédelmi mutatókat elemezve megállapítható, hogy az elfogások száma az előző évhez viszonyítva növekedett 291-ről 332-re. Ez köszönhető a közterületen töltött időnek és az állomány aktivitásának. Érezhető továbbá, hogy a szolgálatos állomány az évek teltével

egyre tapasztaltabbá válik, ezáltal a bűnügyi érzékenységük is kifinomultabbá vált. Ez ugyancsak hozzájárul az említett statisztikai adat pozitív változásához.

Az előállítások számát tekintve elmondható, hogy minimális csökkenés történt az előző évhez képest ugyanis 560-ról 531-re csökkent az említett intézkedések száma.

A végrehajtott elővezetések tekintetében kismértékű csökkenés mutatható ki. Az elmúlt időszakban az intézkedési kultúraváltás egyik eleme az, hogy az intézkedés alkalmával differenciáltan, mérlegelve foganatosítsuk a szabálysértési feljelentések és a helyszíni bírságok alkalmazását.

Az intézkedések során alkalmazzuk a figyelmeztetéseket, természetesen abban az esetben, ha visszatartó hatás ezen intézkedéstől várható. Az említett intézkedési kultúraváltásnak köszönhetően csökkentek a szabálysértési feljelentések száma 1212-ről 1139-re, ugyancsak csökkent a helyszíni bírságok száma 2480-ról 2073-ra.

Természetesen súlyosabb szabálysértések esetén élünk az említett intézkedési formák lehetőségével. A büntető feljelentések vonatkozásában elmondható, hogy növekedés érzékelhető, ami már az említett rendőri aktivitásnak, valamint bűnügyi érzékenységnek köszönhető. Az ittas járművezetőkkel történő intézkedés kapcsán ugyancsak növekedés mutatható ki, ugyanis az előző évben 83, míg az idei évben 108 pozitív alkoholszondáról tudunk beszámolni.

### **3. A 19 megyére kiterjedő 24 órás közterületi jelenlétet biztosító ún. „19.24 program” végrehajtásának tapasztalatai**

2015. évben tovább folytatódott a már jól ismert ún. 19.24 program végrehajtása. Az említett program országos szinten a települések közbiztonsági helyzetének javítását szolgálta.

Lehetőség nyílt a kollégák túlórában történő foglalkoztatására, melynek köszönhetően növelni tudtuk a településen a közterületi órák számát. Bár a létszámunk nem emelkedett, de a program lehetőséget adott arra, hogy a térségben egyszerre napszakonként több rendőr teljesítsen szolgálatot. A programtól várt pozitív változás érzékelhető volt, mind a közbiztonsági, mind a bűnügyi helyzet vonatkozásában.

### **4. Rendezvénybiztosítások**

A településen több olyan rendezvény megtartására kerül sor, melynek biztosítása a rendőrség és a vele együttműködő polgárőrség feladata. Kiemelkedő ezek közül is az Országos Csokoládé Fesztivál biztosítása. Az elmúlt évben is megfelelő szervezés és odafigyelés mellett sikerült minden városi rendezvényt esemény nélkül biztosítanunk

A rendezvények zavartalan lebonyolítása, annak szakszerű biztosítása továbbra is kiemelt feladataink közé fog tartozni.

### **5. Az esetlegesen bekövetkezett katasztrófa, illetve egyéb veszélyhelyzettel kapcsolatban végrehajtott rendőri feladatok**

A Szerencsi Rendőrkapitányság vonatkozásában a katasztrófa-helyzetek, illetve egyéb veszélyhelyzetekkel kapcsolatban erre elkészített külön terv alapján a teljes állomány felkészítése megtörtént. Erre a célra kidolgozott szakmai protokoll és az abban meghatározott



feladatok elsajátítása és az ismeretek szinten tartására folyamatosan intézkedünk. A megbízott védelmi tiszt a kapcsolatot folyamatosan fenntartja a helyi bizottságokkal. 2015. év vonatkozásában a térséget katasztrófavédelem egyéb más veszélyhelyzet nem sújtotta, rendkívüli helyzettel összefüggésben nem kellett intézkedni.

## **6. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése**

A közterületi szolgálat ellátása során a kapitányságon illetékességi terület változás miatt 2015. július 01-től 27 fő körzeti megbízotti státusz van rendszeresítve, mely státuszok jelenleg feltöltöttek. A körzeti megbízottak önálló bünyügyi feldolgozó tevékenységet is folytatnak.

2016. évtől Szerencs város vonatkozásában Dendel Balázs r. zls. – aki egyben Legyesbénye és Bekecs körzeti megbízottja – látja el a Szerencs várossal kapcsolatos teendőket. Feladatkörébe tartozik a folyamatos kapcsolattartás a helyi önkormányzat képviselőivel, a társszervekkel, valamint a polgárőrség tagjaival. Ezzel tovább kívánjuk erősíteni Szerencs város és a rendőrség közötti kapcsolatot és így már egy körzeti megbízott által is törekszünk a felmerülő problémák gyors, hatékony megoldására.

A körzeti megbízott tisztában van a területén előforduló eseményekkel, naprakész kapcsolata a helyi szervezetekkel, melyet az eddig eltelt időszakban jól kialakítottak.

A közterületi órák növelése érdekében a körzeti megbízotti állomány adminisztrációs terhet csökkentettük azáltal, hogy a szabálysértési előkészítő eljárások teljes ügyfeldolgozását a szabálysértési csoport hajtja végre. Egyeztetünk a bünyügyi osztály vezetőjével, hogy a körzeti megbízottak bünyügyi ügyfeldolgozó tevékenységét lehetőség szerint minimalizálják, annak érdekében, hogy a körzeti megbízottak szolgálati idejük 75 %-át közterületen töltsék el. Az adminisztrációs terhek csökkentésével az utóbbi időben érezhető a közterületi jelenlét növekedése.

A bűnmegelőzési tevékenység szerves részeként a körzeti megbízottak 2015-2016. évben a működési területükön lévő általános iskolákban tovább folytatják az „iskola rendőre” program keretén belül az iskolai előadások megtartását.

A körzeti megbízottaknak jelentős szerepe van az időskorúak sérelmére elkövetett bűncselekmények megakadályozásában is. A Bünyügyi Osztály Vezetője által kiadott nyilvántartás alapján ellenőrzik mind a körzeti megbízottak, mind a járőrök az időskorúak sérelmére elkövetett bűncselekmények helyszínét és azok közvetlen környezetét, valamint számos alkalommal tartottak bűnmegelőzési előadásokat az idősek klubjaiban.

Felveszik a kapcsolatot az idős, egyedül élő személyekkel és elbeszélgetnek velük. A szükséges felvilágosítást megadják a részükre, hogy az esetleges bűncselekmény elkövetése során mit tegyenek.

## **7. A ügyeleti tevékenység, a tevékenység-irányítási központ (TIK) működése.**

A tevékenység-irányítási központ irányítása mellett minden eseményre időben reagált a szolgálatos állomány.

A TIK által használt új rendszer véleményem szerint lerövidítette a reagáló képesség idejét.

## **8. Igazgatásrendészeti tevékenység**

### **8.1. Szabálysértési szakterület**

#### **8.1.1. Szabálysértési eljárás**

A 2015. évben iktatott szabálysértési ügyek száma 2014. évhez képest 1118-ról 930-ra csökkent.

A járművezetéstől eltiltás intézkedés alkalmazására, a kiemelt szabálysértéseket elkövető személyekkel szemben 2014-ben 68, míg 2015-ben 73 esetben került sor.

A szabálysértési eljárásaink során az egy főre jutó pénzbírság átlaga 32.544 Ft-ról 37.240 Ft-ra nőtt, a megyei átlag 35.878 Ft.

Szerencsi lakos által elkövetett rendőrség hatáskörében tartozó szabálysértések száma 2014-ben 153 db, 2015-ben 131 db, míg Szerencs város területén elkövetett rendőrség hatáskörében tartozó összes szabálysértések száma 2014-ben 301 db-ról 2015-ben 275 db-ra csökkent.

#### **8.1.2. Helyszíni bírság végrehajtás**

2014. évben 1243 db helyszíni bírság végrehajtást érkezett hatóságunkhoz, míg a tavalyi évben 902 db-ot iktattunk.

A végrehajtási eljárásokat a meghatározottak szerint ütemezetten, a bírósággal és az ügyszésséggel folyamatosan egyeztetve folytattuk.

## **8.2. Engedélyügyi szakterület**

### **8.2.1. Fegyver engedélyügyi szakterület**

Kapitányságunk illetékességi területén a fegyverengedélyezés és az ahhoz kapcsolódó ellenőrzések folyamatosak. Jelenleg 418 természetes személy tart engedéllyel lőfegyvert, valamint 3 jogi személy – oktatási célú lőtér, illetve lövész klub – sport, illetve lövészeti oktatás célú tűzfegyverre rendelkezik engedéllyel.

Gáz- és riasztó fegyverviselési engedéllyel 422 személy rendelkezik, míg flóbert fegyver tartására 24 személy jogosult.

Területünkön egy állandó jellegű terep lőtér üzemel, skeet, trapp pályaként, illetve nagygolyós kaliberre is rendelkezik engedéllyel, valamint Illetékességi területünkön működik egy lövész klub is.

A 2015. évben tervezett társas vadászatok ellenőrzését végrehajtottuk, melyek során hiányosságot, mulasztást nem állapítottunk meg. A vadászatokon részt vevő személyek a jogszabályok által meghatározott előírásokat betartották, az ellenőrzéseket alkalmával fegyelmezett, a hatósággal együttműködő, segítő magatartást tanúsítottak.

### **8.2.2. Személy- és vagyonvédelmi szakterület**

Hatóságunk által kiadott érvényes működési engedélyek száma egyéni vállalkozó esetében 21, társas vállalkozás esetén 7.

Az illetékességi területünkön lakó személy- és vagyonőri igazolvánnyal rendelkező személyek száma 692 fő, magánnyomozóink száma 5 fő.

A személy- és vagyonőri tevékenységet folytató személyek ellenőrzéses során felügyeleti bírság kiszabására egyéni vállalkozóval szemben jogosulatlan személy- és vagyonvédelmi tevékenység végzése miatt 420.000 Ft mértékű felügyeleti bírság kiszabására egy alkalommal került sor.

## **9. Bűn- és baleset-megelőzés**

### **9.1. A bűnmegelőzési tevékenység helyzete**

Az utóbbi években (a gyermekek mellett) az idősek védelme élvezett prioritást. Évenként több esetben jelentünk meg lakossági fórumokon, ahol tájékoztatást adtunk az új bűnelkövetési formákról, ezek megelőzésének lehetőségeiről.

A Szerencsi Rendőrkapitányságon az időskorúak védelme érdekében a körzeti megbízotti állomány mellett a rendőrőrsökön lévő nyomozó kollégák tartottak előadásokat több idősek otthonában.

Ezen előadásoknak a témája az idős korúakra jellemző bűncselekmények ismertetése, valamint elkövetői magatartás és áldozattá válás bemutatása volt, ugyanis az időskorúak tekintetében fontos a biztonságos otthon védelme, valamint azon bűncselekmények hangsúlyozása, amelyeknek legtöbbször ők az áldozataik.

A pártfogói felügyelet alatt álló személyek hatóságunkon naprakész nyilvántartásba vannak véve, ellenőrzésüket a közrendvédelmi állomány beosztottjai végzik. A vizsgált időszakban a pártfogói felügyelet szabályainak megszegése miatt eljárást kezdeményezni nem kellett.

### **9.2. Gyermekek- és ifjúságvédelmi tevékenység**

Továbbra is folyamatban van az „iskola rendőre” program, amelyet a rendészeti állomány beosztottjai végeznek.

A kapitányságunk bűnmegelőzési tevékenységének érdekében szorosan együttműködött a területen lévő gimnáziumok, szakközépiskolák, általános iskolák, óvodák vezetőivel, melynek során bűnmegelőzési propaganda előadásokat tartottak ezen feladatokkal megbízott személyek.

### **9.3. A családon belüli erőszak helyzete, áldozatvédelem**

A családon belüli erőszak továbbra is megfoghatatlan. Nagy a látencia a sértettek magas szégyenérzete és életkori sajátosságai miatt. A hatóságunk tudomására jutott esetekben a feltételek fennállása esetén minden esetben élünk az ideiglenes megelőző távoltartás

intézményével, és amennyiben szükséges, büntetőeljárást is indítunk.

A Szerencsi Rendőrkapitányság teljes állománya a mindennapi munkája során arra törekedett, hogy az áldozatok büntetőeljárás-, személyiségi- és adatvédelmi jogai érvényesüljenek, azok ne csorbuljanak, ne sérüljenek.

A feljelentések felvétele során minden esetben tájékoztatjuk a bűncselekmények áldozatává vált személyeket jogaikról, lehetőségeikről, az áldozatvédelmi irodák elérhetőségeiről. Az áldozatsegítő szolgálatok megkeresései alapján, soron kívül gondoskodunk az igazolások kiállításáról, azok megküldéséről.

#### **9.4. A kábítószer prevenció helyzete**

A kábítószer prevenció a bűnmegelőzési előadások kihagyhatatlan anyaga, és talán ez is hozzájárult ahhoz, hogy a kábítószerrel kapcsolatban elkövetett bűncselekmények száma csökkenő tendenciát mutat. Itt meg kell említenünk az új ún. pszichotróp anyagoknak a megjelenését, amelyek nagy része bódító hatással bír. A használók és a terjesztők leleményességének köszönhetően mindig új szer kerül a „piacra”, amely nyilvántartásba vételéig nem minősül kábítószernek, így a felelősségre vonás is akadályba ütközhet.

#### **9.5. A balesetmegelőzési tevékenység a Szerencsi baleset-megelőzési bizottság tevékenységének és programjainak bemutatása**

A korábbi évekhez hasonlóan 2015-ben is megvizsgáltuk közbiztonsági, bűnügyi és közlekedési szempontból az iskolák tanulói környezetét, valamint az iskolák környékét, ahol kiemelt figyelmet fordítottunk a közlekedési balesetek megelőzésére.

2015-ben számos közlekedési tárgyú megelőzési előadást tartottunk az iskolákban és az iskolákon kívül is, hiszen a diákokhoz az „Iskola Rendőre” Program keretében eddig is el tudtuk juttatni a balesetmegelőzési ismereteket, azonban a felnőtt lakossággal nehezebben tudtunk kapcsolatba kerülni.

Kifejezetten a kerékpárosok balesetmegelőzésére fókuszálva tartottunk elméleti és gyakorlati megelőzési programot a szerencsi Rákóczi Zsigmond Református Általános Iskolában.

A szerencsi Klebelsberg Intézményfenntartó Központtal közösen egész napos balesetmegelőzési programot tartottunk a szerencsi Rákóczi várban, a Bolyai János Katolikus Általános Iskolában, illetve Szerencs belvárosában. Ezen a programunkon kiemelten a gyalogosok és a kerékpárosok közlekedésének biztonságosabbá tételére helyeztük a hangsúlyt mind a gyermek-, mind a felnőtt korú lakosság tekintetében.

2015-ben ismét önálló standdal jelentünk meg a szerencsi Országos Csokoládéfesztiválon, ahol nagy népszerűségnek örvendett a balesetmegelőzési sátor, a fesztivál látogatói folyamatosan megtöltötték programunkat.

Balesetmegelőzési programunk eljutott az Nestlé egészségnap országos rendezvény-sorozat keretében a szerencsi Nestlé üzembe, ahol a gyár dolgozói ismerhették meg a balesetmentes közlekedés szabályait.

A láthatósági kampány keretén belül a megváltozott látási körülmények miatt ellenőriztük a kerékpárosok kivilágítására vonatkozó szabályokat, illetve a kerékpárok műszaki állapotának vizsgálata során különös hangsúlyt fektettünk a világító eszközök működőképességének ellenőrzésére.

Az ellenőrzésekről tájékoztatjuk a helyi és a regionális sajtó képviselőit, ennek megfelelően a balesetmegelőzési információk folyamatosan eljutnak a Szerencsi Városi Televízió és a Globo Televízió nézőihez.

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Balesetmegelőzési Bizottság által rendelkezésünkre bocsátott plakátokat kihelyeztük a szerencsi Egyesített Szociális és Egészségügyi Intézetben és a város iskoláiban. A balesetmegelőzési kisfilmeket tartalmazó DVD lemezeket a Szerencsi Városi Televízió és a Globo Televízió műsorára tűzte.

Külön meg kell említeni a szerencsi tűzoltósággal évek óta fennálló kapcsolatot, amelynek keretében 2015-ben is több alkalommal tartottunk megelőzési és ismeret-felújító előadásokat a tűzoltóság állományának.

#### **9.6. Az „iskola rendőre” program, valamint annak keretében végrehajtott „Sulimoped program” értékelése az aktuális, valamint az előző tanévre vonatkozóan**

A Szerencsi Rendőrkapitányság működési területén 22 általános iskolában és 1 középiskolában működik az Iskola Rendőre Program.

Az iskolák rendőreinek kijelölése során elsősorban az iskolák székhelyének körzeti megbízottait vontuk be a feladat végrehajtásába, de ez nem jelenti azt, hogy kizárólag ők vesznek részt a programban.

A tanév kezdetén felvettük a kapcsolatot az iskolák vezetőivel és tájékoztattuk őket az iskola rendőrök személyéről. Közbiztonsági, bűnügyi és közlekedési szempontból megvizsgáltuk az iskolák tanulói környezetét, valamint az iskolák környékét, ahol kiemelt figyelmet fordítottunk a közlekedési balesetek megelőzésére. Azokhoz az iskolákhoz, illetve gyalogátkelőhelyekhez, amelyeket balesetmegelőzési szempontból kiemeltnek tekintettünk, szeptember hónapban a reggeli órákban 07.00 és 08.00 óra közötti időben, valamint a déli időszakban 15.00 és 16.00 óra közötti időben rendőrt biztosítottunk a gyalogos forgalom segítésére. Kiemelten veszélyesnek ítéltük a szerencsi Bolyai János Katolikus Általános Iskola illetve a Bocskai István Gimnázium előtti gyalogátkelőhelyeket, ezért ezeken a helyeken biztosítottuk a folyamatos rendőri jelenlétet a jelzett időszakokban.

A rendőri jelenlétnek köszönhetően az iskolák környékén a tanévben nem következett be közlekedési baleset.

Felvettük a kapcsolatot a helyi polgárőr szervezetekkel, akik segítségünkre voltak és vannak munkánk során.

Az iskola rendőrök a baleset-megelőzésen túl az áldozattá válás lehetőségére is nagy figyelmet fordítottak, valamint az áldozatsegítő szolgálatok által nyújtott lehetőségekre is felhívták a figyelmet.

Napi szolgálatuk során lehetőségeikhez mérten az iskola rendőrök megjelentek az iskolákban, ezzel is erősítve a tanulók és a pedagógusok biztonságérzetét.

Az iskola rendőre programban résztvevő iskolákhoz eljuttattuk a központilag biztosított plakátot, illetve szóróanyagot. Az iskolákban mind a diákok, mind a pedagógusok számára elérhetővé tettük az iskolarendőr elérhetőségét.

Az iskola rendőre programban részt vevő rendőrök lehetőség szerint jelen vannak az iskolák rendezvényein, több alkalommal részt vettek a tanulók egyedi problémáinak megoldására összehívott „esetmegbeszéléseken” is.

Az iskola rendőrök tevékenyen részt vállaltak a közlekedésbiztonság fokozásában, a közlekedésrendészeti osztály munkatársainak bevonásával több alkalommal tartottak játékos vetélkedőket a közlekedési szabályok elsajátítása érdekében.

A tanév során szakmai nyílt napot tartottunk a Szerencsi Rendőrkapitányságon, amelyre meghívtuk az iskola rendőre programban részt vevő iskolákat. A szakmai nap során bemutattuk a diákoknak a rendőrség mindennapjait, megelőzési előadásokat tartottunk, és kutyás bemutatókon is részt vehettek a diákok.

A különböző versenyfelhívások és rajzpályázatok felhívásainak az iskolákhoz történő eljuttatása során igénybe vettük az iskola rendőröket, tapasztalatunk szerint azáltal, hogy az iskola rendőrök juttatták el a felhívásokat, sokkal több résztvevője volt a pályázatoknak, mint a korábbi időszakokban.

Megállapítható, hogy az iskolák pozitívként értékelték az iskola rendőrök jelenlétét, szívesen segítik az iskola rendőr munkáját és folyamatosan igénylik részvételüket az osztályfőnöki órákon, illetve az iskolai rendezvényeken. A diákok szívesen vesznek részt programjainkon, különösen nagy sikerrel zajlottak a kerékpáros versenyek és a kutyás bemutatók.

A 2014/2015. tanévben Szerencsen először vehettünk részt az Országos Rendőr-főkapitányság által szervezett „Sulimoped” programban, amelynek lényege, hogy a nyolcadik osztályos korosztály hátrányos helyzetű tagjai a 8. osztály elvégzésével segédmotor-kerékpár vezetésére jogosító vezetői engedélyt szerezzenek – teljesen ingyen.

A 2014/2015. tanévben a Bocskai István Katolikus Gimnázium, a Bolyai János Katolikus Általános Iskola és a Rákóczi Zsigmond Református Általános Iskola tanulói közül 20 fő szerezhette ilyen módon vezetői engedélyt.

A program sikerének köszönhetően a 2015/2016. tanévben a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei teljes létszám képzését - 50 főt - a Szerencsi Rendőrkapitányság kapta meg, így jelenleg is zajlik a program a már említett iskolák részvételével.

## **10. Együttműködés**

A közrend, közbiztonság fenntartása kollektív társadalmi érdek, melynek fenntartásában több rendőrségen kívüli szervezetnek, hatóságnak is feladata van, így a hatékonyabb fellépés érdekében velük széleskörű együttműködésre törekedtünk.

Együttműködési megállapodásunk van Szerencs Város Önkormányzatával, melynek keretén belül a Szerencs Városában üzemelő, a Szerencsi Rendőrkapitányságra, mint végpontra

bekötött térfigyelő rendszer kameraképeinek a megfigyelésére megbízási díjat folyósít a kapitányság térfigyelésben részt vevő állományára részére. A keretösszeg felhasználásról a települési beszámoló alkalmával elszámolok.

A megfigyelő rendszer folyamatos fejlesztés alatt áll, azonban a technika fejlődésével sajnos így sem tud lépést tartani. A kamerák, illetve annak hálózata sokszor meghibásodik, mely hibákról folyamatosan tájékoztatjuk az üzemeltetőt.

Egy pályázati lehetőségnek köszönhetően 6 db rendszám felismerő kamerával bővült a rendszer 2015. évben, amely használatba vétele a napokban kezdődött meg. Így összesen 36 felszerelt kamera van Szerencs városában, amelyből a beszámoló elkészítésekor 22 db üzemelt.

Kapitányságunknak együttműködési megállapodása van a Dél-Zempléni Földtulajdonosok Vadgazdálkodási társulásával, melynek keretén belül a Tállyai Rendőrőrs illetékességi területén fokozottabb rendőri jelenlétet biztosítunk a társaság erdős területein.

Együttműködünk továbbá a kisebbségi önkormányzatokkal is, mely együttműködést eredményesnek mondható.

Félévenként egyeztető fórumokat tartunk, illetve minden hónap első keddjén kibővített közterületi összehangoló értekezletet, amelyre a rendészeti feladatokat ellátó szervek képviselői mellett a polgárőrség is meghívást kap.

A kapitányság illetékességi területén működő valamennyi járási hivattal, annak vezetőjével, a települések jegyzőivel szintén jó munkakapcsolatban állunk.

Kiemelendő az a komoly anyagi és erkölcsi támogatás, mellyel a területünkön lévő önkormányzatok – gyakran erejükön felül is – segítettek nekünk.

Több esetben részt vettem kistérségi társulások ülésein, önkormányzatok testületi ülésein, ahol a polgármestereket tájékoztattam a közbiztonság állapotáról, és igyekeztünk együtt gondolkodni a továbblépés lehetőségeiről.

Igyekszem valamennyi éves beszámolón személyesen részt venni, hogy a képviselőtestületektől első kézből halljam a problémákat, s a rendőrségi válaszok is torzulásmentesen jussanak el a települések vezetőihez.

A jó kapcsolattartást erősíti a körzeti megbízottak kapcsolatrendszere. A szolgálatok alkalmával rendszeres kapcsolatban vannak az önkormányzatokkal, a lakossággal.

Együttműködésünk a Szerencsi Járási Ügyészséggel és a Szerencsi Járásbírósággal példaértékű, a szakmai konzultációink rendszeresek. Az ügyészség vezetőjével napi kapcsolatban vagyunk, de a bíróság elnökével is „folyamatában” megbeszéljük az aktuális feladatainkat.

Az ügyészség vezetőjével rendszeresen egyeztető megbeszéléseket tartottam, amelyen jelen voltak az osztály jogállású őrsparancsnokok és a bűnügyi, közlekedésrendészeti, valamint közrendvédelmi osztályvezetők.

A területünkön tevékenykedő erdészekkel, vadászokkal, mezőőrökkel is felvettük a kapcsolatot és igyekeztünk közös ellenőrzéseket, akciókat végrehajtani.

Az illetékességi területünkön működő társszervekkel – Katasztrófavédelem, NAV – szintén jó kapcsolatot ápolunk.

Hagyományosan jó kapcsolatot ápolunk a helyi polgárőr szervezetekkel, akiket tevékenyen bevonunk a közterületi tevékenységünkbe, igyekszünk minél több közös szolgálatot szervezni.

Rendszeresen meghívásra kerülnek a Szerencsi Rendőrkapitányság nagytermébe a Polgárőr Egyesületek vezetői, ahol megbeszélésre kerülnek a napi problémák, javaslatok, közös szolgálatok- és a közös intézkedések tapasztalatai. Amennyiben igény van egymás segítségére, azt előzetesen egyeztetve hajtjuk végre.

A polgárőrök tevékenysége az elmúlt években pozitívan befolyásolta kapitányságunk bűnügyi helyzetét is, mivel a polgárőrök helyi és személyi ismeretére alapozva több esetben éltek bűncselekményre, illetve annak elkövetésére utaló jelzésekkel, melynek alapján esetenként tetten érést, elfogást is végrehajtottunk.

Polgárőr Egyesületek aktívan kivették munkájukat a különböző fesztiválok, ünnepi megemlékezések, sport rendezvények - és egyéb illetékességi területünkön megtartásra került rendezvények biztosításában és kiemelkedő segítséget nyújtottak azok zavartalan lebonyolításában. A Szerencsi Polgárőr Egyesület ebből a segítő munkából maximálisan kivette a részét, amelyet ez úton is köszönök nekik.

A hatékony és jól megszervezett polgárőr szolgálat nagy segítséget jelent a rendőrség napi tevékenységének elvégzésében, ezért a jövőben is jó munkakapcsolatot kívánunk fenntartani a helyi szervezetekkel.

A civil szervezetekkel szintén jó kapcsolatot ápolunk. Kiemelném a jó együttműködésünket a szerencsi Bocskai István Katolikus Gimnázium és Szakközépiskolával, vagy a Tokaji Gimnáziummal, ahol a rendészeti tagozaton állományunk több tagja állandó, folyamatos oktatást tart.

Évente találkozunk és szükség esetén szakmai, főleg közlekedési kérdésekben egyeztetünk a Szerencsi Mozgáskorlátozottak egyesületével.

### **III. ÖSSZEGZÉS,** **KITŰZÖTT FELADATOK A KÖVETKEZŐ IDŐSZAKRA**

Összegezve elmondható, hogy a Szerencsi Rendőrkapitányságon 2015. évben a lakosság szubjektív biztonságérzetét szem előtt tartó szakmai szemléletű munkát folytattunk.

Munkánk eredményességét támasztja alá az önkormányzatok által adott értékelő kérdőív eredménye, mely szerint Borsod-Abaúj-Zemplén megyében a településeken végzett rendőri tevékenység átlaga a 2011. évi 4,01-ről 2015. évre 4,23-ra változott.

Megállapításom szerint az elmúlt évek alatt sikerült a közbiztonság állapotát fenntartanunk, a továbbiakban is azon munkálkodunk, hogy az elért eredményeket megtartsuk, és azokon javítsunk.



**2016. évi munkánk során az eddig elért eredményeket igyekszünk megtartani, és ahol tudjuk tovább javítani, amelyhez többek között az alábbi szervezeti céloknak kívánunk megfelelni.**

1. A büntetőeljárások és a szabálysértési eljárások lefolytatásának további gyorsítása, az eredményes befejezések arányának növelése.
2. A schengeni követelmények szinten tartása mellett az illegális migráció elleni hatékony fellépéssel összefüggésben a közterületi állomány ismereteinek naprakészen tartása.
3. A közlekedésbiztonsági helyzet javítása, ezen belül különösen a halálos balesetek és a meghalt személyek számával összefüggésben kialakult kedvezőtlen tendencia megállítása, megfordítása, a közúti közlekedés biztonságát célzó rendőrségi tájékoztatási tevékenység előtérbe állításával.
4. A VÉDA rendszer és annak kiegészítő elemei teljes használatának bevezetése.
5. A szubjektív közbiztonságérzetet befolyásoló jogsértések elleni hatékony fellépés az erők és eszközök optimális felhasználásával, valamint az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyekkel, a polgárőrséggel történő közös feladatellátással.
6. A közszolgálati életpálya célkitűzéseinek megfelelően a szervezet állománymegtartó képességének fokozása a létszámgazdálkodás stabilitásának fenntartásával, az állomány képzési, továbbképzési és felkészítési rendszerének fejlesztése a szakmai kompetenciák fejlesztése érdekében.
7. A gyermek és időskorúak áldozattá válásának megakadályozása.
8. Az iskolák környezetének folyamatos ellenőrzés, az iskola rendőre program tovább folytatása, a gyermek balesetek megelőzése.
9. A települési önkormányzatokkal, térségi társulásokkal, járási hivatalokkal hatékony együttműködés.
10. Napi szintű munkakapcsolat tartása a Szerencsi Járásbírósággal, a Szerencsi Járási Ügyészséggel, társszervekkel.
11. A kisebbségi önkormányzatokkal kötött megállapodásban foglaltak alapján hatékony és eredményes együttműködés.

Végezetül szeretném megköszönni Szerencs város vezetésének, lakosságának, polgárőrségének a jó együttműködést, mellyel munkánkat segítették, segítik, támogatják.

Az eddig leírtakra figyelemmel, tisztelettel kérem a képviselőtestület tagjait, hogy beszámolómat elfogadni szíveskedjenek.

**Szerencs, 2016. május 09.**



**Keresztesi János r. alezredes**  
**kapitányságvezető**